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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:156 Kriminell infiltration i politiska institutioner 

De senaste rapporterna om att en person med kopplingar till kriminella nätverk 
deltog på Sverigedemokraternas partiledare Jimmie Åkessons bröllop, där även 
vice statsminister Ebba Busch närvarade, har gett upphov till allvarliga frågor 
om säkerheten i våra politiska system. Organiserade kriminella nätverk, särskilt 
motorcykelgäng och andra våldsbenägna grupper, utgör en betydande 
säkerhetsrisk i samhället. Dessa nätverk är inte bara involverade i 
narkotikahandel, våld och grov brottslighet utan försöker också infiltrera och 
påverka viktiga samhällsinstitutioner, inklusive politiken.

Det som är särskilt anmärkningsvärt i detta fall är hur nära den absoluta makten 
dessa kriminella nätverk verkar ha kommit. Det faktum att en person med 
dokumenterade kopplingar till organiserad brottslighet deltog vid ett bröllop 
med landets vice statsminister närvarande understryker hur allvarlig situationen 
är. Att kriminella individer kan komma så nära politiska makthavare i Sveriges 
nuvarande regering måste ses som en säkerhetsrisk. Det här är inte första 
gången vi ser tecken på att kriminella nätverk söker sig nära politisk makt, men 
det faktum att det denna gång sker i nära anknytning till regeringens största 
parlamentariska underlag gör situationen ännu allvarligare.

Sverigedemokraterna har under lång tid varit föremål för granskning kring 
vilka de har kopplingar med, och detta exempel på nära band mellan 
gängkriminella och partiets ledare bör inte ignoreras. Regeringens till synes 
hittills obekymrade hållning i denna fråga är också djupt oroande. Att inte vidta 
omedelbara åtgärder för att kartlägga och motverka hur kriminella nätverk 
infiltrerar politiska institutioner underminerar säkerheten i vårt demokratiska 
system och skadar förtroendet för att dessa ledare har folkets bästa i åtanke.

Med anledning av detta är min fråga till justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Avser ministern att ta några initiativ för att kartlägga hur kriminella 
organisationer infiltrerar politiken, och vilka – om några – åtgärder avser 
ministern att vidta för att motverka denna infiltration?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-08
Besvaras senast
2024-10-16 kl. 12.00
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


